
32
Unser Wasser 
Das Mathematikbuch 7
Zusatzaufgabe

Im Schwimmbad

Beachte: 1 kg Körpergewicht hat ein Volumen von ca. 1 dm3.

Wenn viele Personen miteinander ins Wasser steigen, fließt mehr Wasser durch die Überlaufrinnen ab. Wenn alle wieder miteinander aus dem Wasser steigen, geht der Wasserstand zurück.

a.
Um wie viel senkt sich der Wasserspiegel?

b.
Ist der Rückgang erkennbar?

Notiere deine Lösungen in einer Tabelle.

	Alle Personen steigen miteinander aus dem Wasser.
	20 Jugendliche, durchschnittlich 50 kg
	100 Personen,
durchschnittlich 70 kg
	5 000 Personen, durchschnittlich 70 kg

	Wasserverdrängung
	1 m3
	7 m3
	350 m3

	Senkung des Wasserspiegels im Planschbecken.
	1 cm (n. s.)
	7 cm*
	––

	Senkung des Wasserspiegels im Sprungbecken.
	1.5 mm (n. s.)
	1 cm (n. s.)
	53 cm*

	Senkung des Wasserspiegels im Schwimmbecken.
	1 mm (n. s.)
	7 mm (n. s.)
	33 cm*


Bedeutung der Symbole und Abkürzungen:

n. s.
Der Rückgang ist nicht sichtbar.

––
 Es würde mehr Wasser verdrängt als vorhanden ist.

*
Die Leute hätten im Becken nicht Platz.
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